

День славянской письменности и культуры

24 мая в Российской Федерации отмечается День славянской письменности и культуры. Это праздник, который призывает отдать дань славянскому письму, обычаям наших предков и почтить память создателей славянского алфавита Кирилла и Мефодия. Именно эти братья-монахи в 863 году создали славянский алфавит и письменность, став подлинными основателями нашей культуры.



Сейчас даже странно подумать, что были времена, когда люди не умели читать и писать. Все знания передавались устно. Представьте себе на минутку жизнь без письменности. Кто-то из вас сейчас подумает, вот было бы здорово: не надо писать в школе диктанты или сочинения. Но тогда не было бы ни книг, ни писем и даже электронной почты и «эсэмэс». Не было бы нашего с вами языка, на котором мы привыкли общаться между собой. А ведь наш язык - это зеркало, в котором отражается весь наш мир, вся жизнь. Путешествуя по книжным страницам мы как бы садимся в машину времени и переносимся в дальние времена, узнаём, как жили люди, как развивалась культура, как работали, отдыхали и о чем думали наши предки. Но искусством письма люди владели не всегда, письменность развивалась на

протяжении многих тысячелетий. Вначале появились рисунки, которые рассказывали о событиях, затем придумали изображать предметы и понятия специальными знаками. Сложно было передавать такими обозначениями чувства, эмоции и значимые события.

Многие тысячелетия до 9 века у славянских народов не было своего алфавита, они пользовались книгами на чужих языках. Это было очень трудно для простых людей, которые, в основном, были неграмотными. Кирилл и Мефодий были образованными людьми, обладали глубокими знаниями в греческой и восточной культурах. Обобщая свой опыт, они создали первый славянский алфавит, который получил название «кириллица» по имени одного из братьев – Кирилла, а также перевели на славянский язык основные богослужebные книги (Евангелие, Апостол, Псалтирь). Новый алфавит стал основой для развития культуры и просвещения в славянских государствах: при монастырях и церквях переводили и переписывали священные книги, которые до этого были доступны только на чужих языках, открывали первые школы, собирали обширнейшие библиотеки; развивались русское книжное дело и русская литература. За свою деятельность Кирилл и Мефодий, были причислены русской православной церковью к лику святых. В Москве установлен памятник Кириллу и Мефодию. Автор памятника славянским просветителям скульптор Вячеслав Михайлович Клыков.



По традиции в День славянской письменности и культуры не только в России, но и в Украине, Белоруссии и других славянских государствах организуются выставки редких книг, презентации, концерты, встречи с писателями и поэтами, конкурсы, тематические викторины, а в церкви проводится божественная литургия. Каждый человек, изучающий русский язык, должен знать и хранить в своей памяти святыя имена первых славянских просветителей - братьев Кирилла и Мефодия, которые совершили великое дело - настоящий просветительский подвиг.

Здесь вы сможете более подробно ознакомиться с историей возникновения Дня славянской письменности и культуры и закрепить полученные знания, ответив на несколько интересных вопросов викторины «ВОПРОС-ОТВЕТ».

Используемый материал:

<https://www.maam.ru/detskijasad/kiril-i-mefodii-osnovateli-slavjanskoi-pismenosti.html>

<http://fevt.ru/load/19-1-0-23>

<https://www.calligraphy.com.ua/posts/2015/1212/>

<https://ote4estvo.ru/sobytiya-x-xiv-vv/65-vozniknovenie-slavyanskoj-pismennosti.html>

<https://www.ap22.ru/paper/Kirill-i-Mefodiy-pochemu-my-obyazany-im-yazykom-kul-turoy-i-pis-mennost-yu.html>